

上海开放大学举办首届民生服务案例大赛

聚焦“一老一小”，生动案例诠释暖心民生

本报讯(记者 彭明)日前,上海开放大学首届民生服务案例大赛决赛在民生学院圆满落幕。据悉,此次大赛聚焦“一老一小”,通过案例文本和现场表现的综合评分,大赛评选出各个奖次。最终,来自徐汇分校的张晴晴凭借案例“哀伤辅导:以舞动的告别诠释生命的尊严”,以及来自宝山分校的顾友建凭借案例“温暖守护忆路有爱——以人为中心视阈下的认知症照护模式”共同获得一等奖。

首次面向家政、养老、社会工作等专业开赛

据介绍,此次大赛是上海开放大学首次面向家政、养老、社会工作等民生类专业举办服务案例大赛,参与对象为该

校民生类专业在校生及近五年内毕业生,他们大多是拥有扎实专业知识、丰富实践经验的家政服务员、养老护理员和社会工作者。

在学校的倡导下,学生们以“聚焦一老一小,服务家庭社区”为目标,将所学应用于实践,在教师的指导下,围绕服务老龄社会、社区治理、家庭问题、社区矫正等领域,结合自己的工作岗位或实践经验,将真实的服务内容提炼为服务案例,积极报名参加学校的比赛。

初赛阶段,来自开放大学13所分校(学院)的52个服务案例,经分校、学院推荐进入初赛。经评审专家组的严格评判,最终24个服务案例入围决赛。据悉,参加本次大赛的学生100%来自基层服务一

线,遍布全市16个区。其中,年龄最大的67岁,目前在虹口分校就读社会工作专业;年龄最小的22岁,在静安分校就读,是一位居委会的社工。

参赛案例中有三分之二与“为老服务”相关

决赛过程中,参赛选手围绕各自的服务案例,以陈述、演绎等方式进行呈现,并现场答辩。本次比赛的参赛案例中,近三分之二涉及为老服务,近10%探讨儿童青少年问题,还有20%左右有关社区和家庭服务。其中不乏洞察深刻、专业细致、感人至深的案例。例如“温暖守护忆路有爱——以人为中心视阈下的认知症照护模式”,记录了养老院内认知障碍

干预的专业过程;“破冰家庭矛盾,重塑温馨和谐——张阿姨李伯伯家的情感疗愈之旅”,讲述了家政服务员在服务中调和矛盾、疗愈情感的故事;“哀伤辅导:以舞动的告别诠释生命的尊严”描述了社会工作如何在殡葬服务领域发挥作用;“逆境少年:在风浪中寻找希望的灯塔”则是对困境少年进行的心理调适、社交适应和职业辅导的个案服务。

本次大赛是学校聚焦民生领域专业建设和人才培养,推动全民终身学习,服务城市发展的一项重要举措。未来,上海开放大学将继续举办民生服务案例大赛,进一步加强民生服务领域的学术研究与实践探索,不断推动教学改革和创新,努力培养更多优秀的民生领域人才。

情系桑榆,崇敬进行时

本报讯(记者 吴玮)由市拥军优属基金会崇敬志愿服务总队组织举办的“尊崇军人、致敬英雄”重阳节崇敬公益志愿服务活动日前在上海警备区某军休所举行。

活动现场,温情满满,敬意盈盈。“尊崇军人、致敬英雄”作为活动主题贯穿始终,集文艺演出、医疗诊治、家电维修等多项服务于一体。崇敬公益志愿服务联盟成员单位华东医院、华山医院和上海戴迪老年健康产业发展促进中心,及市政协组成的拥军优属志愿服务总队家政服务队,一如既往地受到欢迎,华东医院和华山医院的医师们在活动现场问

诊,为这些退役老兵和优抚对象详尽解释了常见病和多发病的预防、诊断及治疗方法,并解答了一些疑难问题,让这些为国家做出过重要贡献的老同志能够在自家门口就享受到面对面、一对一的“专家级”健康和医疗咨询服务。

据悉,市拥军优属基金会近年来积极动员社会各界共同参与崇敬公益志愿服务。目前,市拥军优属基金会崇敬志愿服务总队的志愿者总数已达2000余人。每年重阳节期间,市拥军优属基金会都会联合社会各界开展尊崇军人、关爱老兵、拥军优属公益志愿服务活动。



第七届中国国际进口博览会开幕的脚步临近,本市持续强化国家会展中心周边三区五街镇重点场所的环境卫生整治力度,包括建筑工地、农(集)贸市场、城郊接合部、老旧小区、大型商业综合体、公交站点、停车场等,确保各单位主体依法全面落实环境清洁和病媒生物防制工作,做到“应整尽整”,不遗漏任何卫生死角,以良好环境卫生迎接参加进博会的各方嘉宾。

展鹏 摄影报道

上海国际木偶艺术周启动

11个国家的15部精彩作品带来近百场演出

本报讯(赵单)第八届“金玉兰”上海国际木偶艺术周日前启动。本届活动有来自中国、波兰、德国、俄罗斯、荷兰等11个国家的14个顶尖演出团队参与,其精心打造的15部作品将轮番登台,为观众带来近百场演出。

作为中国上海国际艺术节“专业展演板块”的固定项目,“金玉兰”上海国际木偶艺术周自2009年创办至今已走过十五个年头。本次献演的15部作品中,超过一半的全新作品为观众带来震撼体验。传统木偶艺术的提线、桌面、杖头木偶和皮影表演技巧,将演绎经典童话、神话和人物故事,传承古老技艺与深厚文化内涵。同时,作品中还融入了AI数字

技术、3D技术等新兴科技,为观众带来视觉盛宴。

据介绍,今年首推的“木偶秘境·潮玩奇遇”潮玩展作为国际木偶艺术周的重头戏,将于11月2日至3日举行。该展览将传统木偶的精髓与现代潮流风尚相结合,旨在吸引更多年轻人。

而11月9日举行的炫偶嘉年华也是本届国际木偶艺术周的一大特色。在主会场外的浦东新区文化艺术指导中心将开启12小时“木偶大放送”。嘉年华现场将汇聚精彩的木偶演出、有趣的互动体验区以及精美的手工艺品展示,让木偶真正融入观众的日常生活,也让市民感受到木偶艺术带来的无限乐趣。



高品质南极磷虾油, 关爱心血管健康
12瓶 南极磷虾油198元
南极磷虾油富含磷脂态二十碳五烯酸、二十六碳六烯酸、欧米伽3不饱和脂肪酸,为心脏、大脑关节、血脂、肝脏、皮肤、眼睛等提供了一系列健康益处——摘自《百度百科》
南极磷虾油营养丰富,是健康养生的好选择!感恩回馈新老会员“怡健堂特举办 高品质磷虾油营养心脑血管特卖惠民活动”,12瓶高含量磷虾油市场价2998元,现在打进热线电话参与活动只需198元,每粒700mg,每瓶60粒,正规产品,品质保证 订购2组再送同品4瓶。含量高,更实惠。数量有限,仅限今明后3天(送货费自理)。
怡健堂 **400-1800-562**

原上海眼镜一厂常德路门市部
原上海眼镜一厂常德路门市部是一家为中老年人放心配镜的门市部。多年来得到广大中老年人、学生一致好评的口碑,近期原眼镜一厂门市部又推出优惠活动:各种太阳镜**5折**优惠,各类镜架镜片**3折**起销售,法国依视路镜片,德国蔡司镜片**5折**销售,中老年商务人士看远看近一副二用,法国依视路万里路渐进片**5折**销售,德国蔡司渐进片**5折**销售。门市部有二十多年经验的验光师坐堂验光。
中老年人咨询电话:**62589724**
地址:常德路587号(武定路口)7号线昌平路站3号出口

免费义诊通知:松牙、残根不用拔,无手术修复病牙,无痛不受罪

不拔不种,专业中老年口腔有新思路,金秋老人也能啃螃蟹

“我牙齿问题挺严重的,上半嘴有松牙,但也没松的太厉害。嘴里大牙还缺了4颗,烂了两颗,吃东西只能用前面的牙齿稍微咀嚼几下就吞掉。这也让我肠胃病经常犯,现在经常就是把食物做的软烂一点,坚果肉类什么的就别想了。”这也是许多中老年朋友口腔问题的真实反映。

部分中老年朋友常年慢性病,平时完全靠吃药控制,并且对疼痛特别的敏感。“之前去医院看过牙齿,想着拔了之,种上牙能正常吃饭。结果拔牙后浑身冒汗,并伴有呕吐,身体极其吃不消,图便宜装的牙也经常发炎红肿。”这是一位中老年朋友反应的案例。

“这种口腔情况并非必须要拔牙。”资深中老年口腔修复专家金艳香医生说道,“只要符合条件,现代中老年口腔修复技术完全可以将松牙保住。要根据不同等级分度,针对性治疗,松牙、残根都可以保留,与好牙同样好使,吃螃蟹、啃排骨都不是问题。”

预约报名热线:**021-63860128**

义诊单位:上海美冠塔诺金口腔门诊部

义诊时间:2024年10月16日~10月20日

金艳香 中老年口腔专科 修复主任

擅长:各类松动牙修复术、牙列牙髓治疗、牙周手术、骨再生手术、缺失种植、即刻种植、前牙美容种植修复、多颗牙种植等先进种植技术。